



scientific society of
hellenic medical students
thessaloniki chapter

4th applied basic clinical seminar
with scenarios for students

4th ABCS3

20/22 April '18

Papageorgiou Hospital
kedea, A.U.Thessaloniki

Τελικό
Πρόγραμμα

Χορηγός Επικοινωνίας:



Υπό την αιγίδα των:



Εταιρεία Γηριατρικών Υγείας



4th applied basic clinical seminar
with scenarios for students

4th ABCS3

Καλώς ήρθατε!!!



Χαιρετισμός Παραρτήματος Θεσσαλονίκης ΕΕΦΙΕ

Το 2015 ήταν μια χρονιά που χαρακτηρίζεται πλέον ως ορόσημο στην ιατρική εκπαίδευση των φοιτητών ιατρικής στην Ελλάδα. Η διοργάνωση του 1st ABCS3 ήρθε για να φέρει κοντά πάνω από 250 φοιτητές, 10+ Πανεπιστημιακές κλινικές μαζί με δεκάδες καθηγητές και εκπαιδευτές. Η μεγάλη και θερμή αποδοχή της πρώτης αυτής προσπάθειας μας έδωσε το κίνητρο και την αυτοπεποίθηση ώστε να επενδύσουμε στην οργάνωσή του, καθιερώνοντάς το σήμερα ως ένα σταθερό ετήσιο σημείο συνάντησης της ιατρικής πανεπιστημιακής κοινότητας στη Θεσσαλονίκη. Το ABCS3 αποτελεί πλέον θεσμό στην ιατρική εκπαίδευση.

Σήμερα, 4 χρόνια μετά, έχοντας συγκεντρώσει την εμπειρία των προηγούμενων ετών σε συνδυασμό με τις νέες ιδέες, τη φαντασία και τη δημιουργικότητα της ομάδας μας, βρισκόμαστε προ των πυλών του 4th ABCS3. Οι διαδραστικές διαλέξεις επειγόντων περιστατικών (Lectures), οι βασικές κλινικές δεξιότητες (Clinical Skills) αλλά και τα αναβαθμισμένα κλινικά σενάρια προσομοίωσης (Clinical Scenarios) στο σύγχρονο περιβάλλον του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του ΓΝΘ Παπαγεωργίου έρχονται για να εξασφαλίσουν την υψηλή ποιότητα του σεμιναρίου συντελώντας με αυτόν τον τρόπο στη διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης εκπαιδευτικής εμπειρίας. Παράλληλα, η προσθήκη φέτος για πρώτη φορά ενός νέου session εκπαίδευσης με σενάρια προσομοίωσης προ-νοσοκομειακής ιατρικής φροντίδας (Pre Hospital Scenarios) με την ταυτόχρονη προβολή νέων τεχνολογιών στην ιατρική εκπαίδευση (Virtual Reality, 3D-Printing) καθιστούν το 4th ABCS3 καλύτερο από ποτέ με στόχο να εισαγάγει και να συμφιλιώσει φοιτητές όλων των ετών με τη νοοτροπία της προσομοίωσης και την στρατηγική του “case based learning” στην ιατρική εκπαίδευση.

Όλο αυτό το εγχείρημα δεν θα μπορούσε να λάβει σάρκα και οστά χωρίς αυτήν την ομάδα παιδιών, της ΕΕΦΙΕ Θεσσαλονίκης. Η όρεξη για δημιουργία, η ομαδική δουλειά και ο ιδιαίτερος ζήλος που επιδεικνύει αποτελούν τα συστατικά της επιτυχίας εξασφαλίζοντας την υλοποίηση του σεμιναρίου με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Το κοινό μας πάθος και

μεράκι για την Ιατρική έρχονται να πλαισιώσουν άνθρωποι με τον ίδιο ενθουσιασμό προσθέτοντας την τεράστια εμπειρία τους. Η συμβολή των καθηγητών μας είναι ανεκτίμητη και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα για την στήριξή τους.

Σας καλωσορίζουμε στο 4th ABCS3 - Applied Basic Clinical Seminar with Scenarios for Students με την ελπίδα να μοιραζόμαστε το ίδιο χαμόγελο ικανοποίησης όταν πέσει η αυλαία.

Με εκτίμηση,



Γεώργιος Λαλές,
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής,
Πρόεδρος ΕΕΦΙΕ - Παράρτημα Θεσσαλονίκης



Χρήστος Μήτας,
Υπεύθυνος Εξοπλισμού και Τεχνολογίας,
Γραμματέας ΕΕΦΙΕ - Παράρτημα Θεσσαλονίκης

Χαιρετισμός Προέδρου Τμήματος Ιατρικής κ. Αστέριου Καραγιάννη

Καθηγητή Παθολογίας,
Διευθυντή Β' Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής Α.Π.Θ.,
Πρόεδρου Επιστημονικής Επιτροπής

.....

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στο 4^ο Σεμινάριο Προσομοίωσης Κλινικών Περιστατικών που διοργανώνει η Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας - Παράρτημα Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Ιατρικής Εκπαίδευσης και θα λάβει χώρα στο Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕ.Δ.Ε.Α.) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου από 20 ως 22 Απριλίου 2018.

Για την πραγματοποίηση αυτού του σεμιναρίου συνεργάστηκαν οι φοιτητές της Ιατρικής με πολλές Πανεπιστημιακές Κλινικές και Εργαστήρια και με διάφορους άλλους επιστημονικούς φορείς. Στόχος του σεμιναρίου είναι η εκπαίδευση στην έγκαιρη διάγνωση και την αποτελεσματική θεραπεία σε ασθενείς με επείγοντα ιατρικά προβλήματα. Η σωστή προσέγγιση των παραπάνω ασθενών απαιτεί άριστη γνώση της παθοφυσιολογίας, της κλινικής σημειολογίας, των παρακλινικών εξετάσεων που είναι σήμερα διαθέσιμες με την πρόοδο της τεχνολογίας και των σύγχρονων θεραπευτικών σχημάτων.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει ότι η εκπαίδευση θα γίνει με ρεαλιστικά κατασκευασμένα και σκηνοθετημένα σενάρια επειγόντων περιστατικών. Ένα επιπρόσθετο χαρακτηριστικό του σεμιναρίου είναι η συζήτηση σε μικρές ομάδες, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων με τους ειδικούς ιατρούς.

Ελπίζω και εύχομαι ότι κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα έχουμε τη δυνατότητα να αυξήσουμε τις γνώσεις μας γύρω από την αντιμετώπιση των επειγόντων περιστατικών, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της παρεχόμενης περίθαλψης στον πάσχοντα συνάνθρωπο.



Με τιμή
Αστέριος Καραγιάννης
Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ.

Χαιρετισμός κ. Γεώργιου Τσουλφά

Αν. Καθηγητή Γενικής Χειρουργικής, Α.Π.Θ.,
Αντιπροέδρου Επιστημονικής Επιτροπής

.....

Αγαπητοί φίλοι,

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω στο 4th ABCS3 - 4th Applied Basic Clinical Seminar with Scenarios for Students, το οποίο θα λάβει χώρα στη Θεσσαλονίκη στις 20-22 Απριλίου, 2018. Η εξομοίωση έχει αποδειχθεί ως ένα από τα πιο πολύτιμα εργαλεία στην ιατρική και χειρουργική εκπαίδευση και αυτό το σεμινάριο θα αποτελέσει στην πραγματικότητα έναν βασικό πυλώνα για την προώθηση της ιατρικής εκπαίδευσης των φοιτητών μας στο μέλλον. Μου δίνει ιδιαίτερη χαρά να σημειώσω ότι η ιδέα και η πραγματοποίηση αυτού του σεμιναρίου είναι το αποτέλεσμα της ακούραστης προσπάθειας των φοιτητών ιατρικής της ΕΕΦΙΕ, τους οποίους συγχαίρω ολόψυχα για μία πραγματικά εξαιρετική προσπάθεια και αποτέλεσμα. Αυτό που είναι ακόμη πιο σημαντικό είναι το γεγονός ότι αυτή η προσπάθεια, κρίνοντας από την ενέργεια και τον ενθουσιασμό των οργανωτών της ΕΕΦΙΕ και των συμμετεχόντων φοιτητών ιατρικής από όλη την Ελλάδα, έχει πλέον γίνει θεσμός στην ιατρική εκπαίδευση και θα αποτελέσει πρότυπο, τόσο στην Ελλάδα, αλλά και εκτός. Προσπάθειες σαν αυτήν δίνουν σε όλους μας ελπίδα και ενισχύουν το αίσθημα καθήκοντος για την εκπαιδευτική αποστολή για το παρόν και το μέλλον.



Με τιμή
Γεώργιος Τσουλφάς
Αν. Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ.

Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας - Παράρτημα Θεσσαλονίκης

Η Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδος (ΕΕΦΙΕ) ιδρύθηκε το 1993 και σήμερα στελεχώνεται με πάνω από 3000 εγγεγραμμένα μέλη. Στόχος της αποτελεί η επιστημονική ενεργοποίηση των φοιτητών Ιατρικής και η προσφορά ιατρικού, κοινωνικού και εκπαιδευτικού έργου. Κορυφαία διοργάνωση της εταιρείας αποτελεί το Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας (ΕΣΦΙΕ), το οποίο σε ετήσια βάση φιλοξενεί χιλιάδες φοιτητές επιστημών υγείας, παρέχοντας τους τη δυνατότητα να εξοικειωθούν και να προωθηθούν στο επιστημονικό και ερευνητικό στερέωμα. Το 20^ο ΕΣΦΙΕ είχαμε την τιμή να το φιλοξενούμε ως Παράρτημα στην όμορφη Θεσσαλονίκη, ενώ το 24^ο ΕΣΦΙΕ πραγματοποιείται φέτος στην Αθήνα.

Πιο συγκεκριμένα, το Παράρτημα Θεσσαλονίκης της ΕΕΦΙΕ, με το σύγχρονα διαμορφωμένο οργανόγραμμά του και τον εντυπωσιακό φοιτητικό ζήλο που έχει επιδείξει τα τελευταία έτη, έχει καταφέρει πληθώρα επιστημονικών και κοινωνικών εκδηλώσεων. Ανοιχτές ενημερωτικές ημερίδες σε μείζονος σημασίας θέματα, με πιο πρόσφατες τις «1st Medical Career Forum», «The Miracle of Life», «Επείγουσες Καταστάσεις στην Εσωτερική Παθολογία» και καιρίες ιατροκοινωνικές δράσεις – δωρεάν εξετάσεις υγείας, το πρόγραμμα Ενίσχυσης Κέντρων Υγείας Βορείου Ελλάδος (ΕΚΥΒΕ), αλλά και των κοινωνικών ιατρειών των Γιατρών του Κόσμου (ΝΙΚΗ2017), διάφορα ενημερωτικά street actions, φιλανθρωπικά bazaars και εκστρατείες ενημέρωσης για διαχρονικά και φλέγοντα ιατροκοινωνικά ζητήματα- βρίσκονται στο ενεργητικό της εταιρείας μας. Τέλος, η ΕΕΦΙΕ δραστηριοποιείται στη διεξαγωγή προγραμμάτων επιμόρφωσης των φοιτητών Ιατρικής, όπως σεμινάρια πρώτων βοηθειών σε συνεργασία με τον Ερυθρό Σταυρό, CPR/AED, συρραφή τραύματος, εκμάθηση ηλεκτροκαρδιογραφήματος, υπερηχογραφήματος και το μεγάλο της εγχείρημα ABCS3. Για την υλοποίηση των εν λόγω δράσεων, διατηρεί σταθερές συνεργασίες με διάφορους φορείς, αρωγούς στο έργο της.



Συμβούλιο Παραρτήματος Θεσσαλονίκης ΕΕΦΙΕ

Πρόεδρος

Γεώργιος Λαλές

Αντιπρόεδρος

Στέφανος Ζαφειρόπουλος

Γραμματέας

Χρήστος Μήτας

Ταμίας

Χρήστος Δρόσος

Μέλος

Ευφημία Αμπατζιάδη

Υπεύθυνοι Επικοινωνίας & Διασύνδεσης

Ελένη Τσοτρίδου, Κωνσταντίνος Τσουκαλάς

Υπεύθυνοι Δημόσιων Σχέσεων & Τύπου

Αλέξανδρος Μανάφης, Αλίκη Ηλιάδου

Υπεύθυνη Χώρου

Ευαγγελία Παπαδοπούλου

Υπεύθυνος Γραφιστικών και Διαδικτύου

Δημήτριος Σαρρής

Διοικητικό Συμβούλιο ΕΕΦΙΕ

Πρόεδρος

Στέφανος Καραμαρούδης

Αντιπρόεδρος

Ιωάννα Παπαγιουβάννη

Γραμματέας

Στέφανος Ζαφειρόπουλος

Ταμίας

Δημήτριος Καπνίσης

Μέλη

Γεώργιος Λαλές (Θεσσαλονίκη)

Ευστρατία-Μαρία Γεωργοπούλου (Αθήνα)

Δημήτριος Καπνίσης (Πάτρα)

Γεώργιος Καλούσης (Λάρισα)

Θεοδώρα Ντέτσικα (Ιωάννινα)

Ανδρέας Πέτρου (Ηράκλειο)

Βασίλειος Μπαφίτης (Αλεξανδρούπολη)

Οργανωτική Επιτροπή

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής:

Γεώργιος Λαλές

Αντιπρόεδροι:

Στέφανος Ζαφειρόπουλος, Χρήστος Δρόσος

Επίτιμοι Πρόεδροι:

Παντελεήμων Παντελίδης, Νικόλαος Στάικογλου, Κωνσταντίνος Ιμπριάλος, Μιχαήλ Σιδεράς

Υπεύθυνοι Επιστημονικού Προγράμματος:

Ελένη Τσοτρίδου, Κωνσταντίνος Τσουκαλάς

Υπεύθυνοι Εξοπλισμού και Τεχνολογίας:

Χρήστος Μήτας, Δημήτριος Σαρρής

Υπεύθυνοι Επικοινωνίας και Διασύνδεσης:

Αλέξανδρος Μανάφης, Αλίκη Ηλιάδου, Ιωάννα Παπαγιουβάννη

Υπεύθυνες Χώρου και Εγκαταστάσεων:

Ευφημία Αμπατζιάδη, Ευαγγελία Παπαδοπούλου

Μέλη

Αρίσταρχος Αλμπέρης	Μαρίνα-Τριανταφυλλιά Κοτζαμάνη	Βικτώρια Ποτούπνη
Δέσποινα Βασιλείου	Αναστασία Κούρτη	Ιωάννης Πουναρτζόγλου
Ευστρατία-Μαρία Γεωργοπούλου	Ισμήνη Κωλέτση	Τριανταφυλλιά Ριζοπούλου
Δέσποινα Γιασιράνη	Κωνσταντίνα Μαμαλίγκα	Σπυρίδων Ρουμειώτης
Διονυσία Γιόνοβιτς	Βασιλική Μανάκη	Αναστασία Τακίδου
Αναστάσιος Δεμιρτζόγλου	Ελένη Μάνθου	Αικατερίνη-Βασιλική Τουρική
Ελένη Ελευθεριάδου	Αικατερίνη Μικροπούλου	Θεοδώρα-Μαρία Τσιάλιου
Σωτήριος Ελευθερίου	Δανάη Μούσα	Αλεξάνδρα Τσιφτσάκη
Βαλέρια Εμίνιδου	Χρυσοβαλάντω Μουτάφη	Άννα Σαράντη
Αλέξανδρος Ευαγγελίου	Δήμητρα-Ραφαηλία Μπακαλούδη	Ασημένα Σβίγγου
Μιχάλης-Παναγιώτης Ζαμάνης	Στέργιος Νάσικας	Πολυνίκη Σιδερίδου
Φιλίτσα Ζώγου	Θεοδώρα Ντέτσικα	Γεώργιος Στυλιανίδης
Αλίκη Καϊκή	Κωνσταντίνος Ουρανός	Ευαγγελία Σωτήρογλου
Χρυσή Καπαρουνάκη	Άννα Παμπουκίδου	Μαρία Χαραλαμπίδου
Δημήτριος Καπνίσης	Μαρία Παντελίδου	Νικόλαος Χαριτάκης
Ευαγγελία Καραγώγου	Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος	Δανάη Χατζηθαθανασίου
Κωνσταντινιά Καραμήτσου	Βασιλική Παπαδοπούλου	Παναγιώτης Χατζηδάμος
Αντώνιος Καρακελίδης	Χριστίνα Παχή	
Κυριακή Καραφωτάκη	Αικατερίνη Πέτρου	

ΕΕΦΙΕ Alumni | SSHMS Alumni



Το Alumni της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας (ΕΕΦΙΕ) ιδρύθηκε με την τελευταία αναθεώρηση του καταστατικού της ΕΕΦΙΕ, στις 29 Μαΐου 2016. Απαρτίζεται από πρώην μέλη της ΕΕΦΙΕ με σκοπό τη διατήρηση των σχέσεων τόσο μεταξύ τους όσο και με τη ζωντανή φοιτητική ομάδα της ΕΕΦΙΕ.

Πριν την ίδρυση του Alumni, όλα τα νυν μέλη του υποστήριζαν και συνεχίζουν να στηρίζουν ενεργά με τις επιστημονικές ή οργανωτικές τους γνώσεις και δεξιότητες ποικίλες τρέχουσες πανελλήνιες δράσεις της ΕΕΦΙΕ όπως το Essential Skills in the Management of Surgical Cases (ESMSC) και το Applied Basic Clinical Seminar with Scenarios for Students (ABCS3), οι περισσότερες εκ των οποίων έλαβαν πρώτη φορά ζωή κατά τα φοιτητικά μας χρόνια ως ενεργά μέλη της ΕΕΦΙΕ. Όλοι όσοι υπήρξαμε μέλη της ΕΕΦΙΕ, και ιδιαίτερα όσοι τη ζήσαμε στις έντονες νευραλγικές στιγμές της, νιώθουμε την ανάγκη, αλλά και την ευθύνη, να διατηρήσουμε τις εμπειρίες μας και να τις μεταδώσουμε στις νεότερες γενιές που αναλαμβάνουν τα ηνία. Ακόμα περισσότερο, νιώθουμε ότι υπήρξαμε μέλη μιας οικογένειας φοιτητών που ζήσαμε ξεχωριστές εμπειρίες, δουλέψαμε και διαμορφώσαμε χαρακτήρα μαζί και οικοδομήσαμε σχέσεις με φίλους από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, μέσα από αμέτρητες δράσεις και συναντήσεις. Όλη αυτήν την παρακαταθήκη θέλουμε να τη συντηρήσουμε και να την προσφέρουμε στους νεότερους. Το Alumni της ΕΕΦΙΕ, μέσα από νέες δράσεις, ομιλίες, συναντήσεις και δομές, φιλοδοξεί να είναι το όχημα που θα κατοχυρώσει αυτήν την επιδίωξή μας με τον πιο δημιουργικό τρόπο. Ελπίζουμε η προσπάθειά μας να θεσμοθετηθεί στο πέρας του χρόνου και να συνεχίζει να αποδίδει έργο και πνεύμα.

Με εκτίμηση,

το ΔΣ του ΕΕΦΙΕ Alumni



Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΕΦΙΕ Alumni



Πρόεδρος

Κωνσταντίνος Π. Ιμπριάλος MD PhDc, Επ. Πρόεδρος Πανελλήνιου ΔΣ ΕΕΦΙΕ και παραρτήματος Θεσσαλονίκης ΕΕΦΙΕ, Υπ. Διδάκτωρ Ιατρικής Α.Π.Θ., Ειδικευόμενος Παθολογίας, Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ., Παράρτημα ΕΕΦΙΕ Θεσσαλονίκης
Contact: kostasimprialos@hotmail.com, imprialo@auth.gr

Μέλη

Παντελεήμων Παντελίδης, Ιατρός, Ιδρυτικό μέλος ΕΕΦΙΕ Alumni, τ. Πρόεδρος Πανελλήνιου ΔΣ ΕΕΦΙΕ, Παράρτημα ΕΕΦΙΕ Θεσσαλονίκης
Contact: pan.g.pantelidis@gmail.com

Νικόλαος Λυμπερόπουλος, MD PHD MRCSED, π. Πρόεδρος Πανελλήνιου ΔΣ ΕΕΦΙΕ, Specialty registrar in plastic Surgery Whiston Hospital Regional Burns and Plastic Surgery Center, Παράρτημα ΕΕΦΙΕ Αθήνας
Contact: nslymperopoulos@hotmail.com

Μιχαήλ Σιδεράς, PhD, Επ. Πρόεδρος Πανελλήνιου ΔΣ ΕΕΦΙΕ, NIHR Academic Clinical Fellow in Obstetrics and Gynaecology (ST2) London Deanery, Queen Mary University of London, Παράρτημα ΕΕΦΙΕ Αθήνας
Contact: mchsideris@gmail.com

Φωτεινή Κοσμοπούλου, MD, π. Πρόεδρος Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ, Αγροτικός Ιατρός, Επιστημονικός Συνεργάτης Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Πατρών
Contact: faykosmoroulou@gmail.com



Επιστημονική Επιτροπή

Πρόεδρος

Αστέριος Καραγιάννης, Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ.,
Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ., Πρόεδρος Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ.

Επίτιμος Πρόεδρος

Θεόδωρος Δαρδαβέσης, Καθηγητής Υγιεινής-Κοινωνικής Ιατρικής Α.Π.Θ.,
Κοσμήτορας Σχολής Επιστημών Υγείας Α.Π.Θ.

Αντιπρόεδρος

Γεώργιος Τσουλάφας, Αναπληρωτής Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.,
Α' Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.

Μέλη

Παρασκευή Αργυροπούλου-Πατάκα, Καθηγήτρια Πνευμονολογίας Α.Π.Θ.,
Αν. Πρύτανης Ανθρώπινων Πόρων Α.Π.Θ.

Αλέξανδρος Αναστάσιος Γαρούφαλλος, Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ.,
Διευθυντής Δ' Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ.

Ευτέρπη Δεμίρη, Καθηγήτρια Πλαστικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.,
Διευθύντρια Κλινικής Πλαστικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.

Γεώργιος Καρακιουλάκης, Καθηγητής Φαρμακολογίας Α.Π.Θ.

Χαράλαμπος Καρβούνης, Καθηγητής Καρδιολογίας Α.Π.Θ.,
Διευθυντής Α' Καρδιολογικής Κλινικής Α.Π.Θ.

Αντώνιος Μιχαλόπουλος, Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής,
Διευθυντής Α' Προπαιδευτικής Χειρουργικής Κλινικής Α.Π.Θ.

Αλέξης Μπένος, Καθηγητής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας - Ιατρικής Εκπαίδευσης,
Εργαστήριο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Γενικής Ιατρικής και Έρευνας Υπηρεσιών
Υγείας Α.Π.Θ.

Μαρία Μυρωνίδου-Τζουβελέκη, Καθηγήτρια Φαρμακολογίας Α.Π.Θ.,
Διευθύντρια Τομέα Φυσιολογίας και Φαρμακολογίας Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ.

Κωνσταντίνος Νάτσης, Καθηγητής, Ορθοπαιδικός Χειρουργός,
Διευθυντής Τομέα Ανατομικής και Παθολογικής Ανατομικής & Διευθυντής Εργαστηρίου
Ανατομίας και Χειρουργικής Ανατομίας

Βασίλειος Παπαδόπουλος, Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ.,
Διευθυντής Α' Χειρουργικής Κλινικής Α.Π.Θ.

Απόστολος Παπαλόης, Διευθυντής Ερευνητικού - Πειραματικού Κέντρου ELPEN,
Επισκέπτης Καθηγητής, Harvard Medical School,
Αν. Πρόεδρος Εθνικής Επιτροπής Πειραματικής Έρευνας

Εμμανουήλ Ροηλίδης, Καθηγητής Παιδιατρικής Α.Π.Θ.
Φάρες Σάιex, Καθηγητής Ορθοπαιδικής Α.Π.Θ.,
Διευθυντής Γ' Ορθοπαιδικής Κλινικής Α.Π.Θ., ΓΝΘ Παπαγεωργίου
Βασίλειος Ταρλατζής, Καθηγητής Μαιευτικής - Γυναικολογίας Α.Π.Θ.,
Αν. Πρόεδρος Συμβουλίου Διοίκησης Α.Π.Θ.
Βασίλειος Τσιούκας, Καθηγητής, Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών, Α.Π.Θ.
Ελευθέριος Τσιρίδης, Καθηγητής Ορθοπαιδικής Α.Π.Θ.
Μαγδαληνή Τσολάκη, Καθηγήτρια Νευρολογίας Α.Π.Θ.,
Διευθύντρια Α' Νευρολογικής Κλινικής Α.Π.Θ.
Χρήστος Τσονίδης, Καθηγητής Νευροχειρουργικής Α.Π.Θ.,
Διευθυντής Β' Νευροχειρουργικής Κλινικής Α.Π.Θ.
Κωνσταντίνος Φουντουλάκης, Καθηγητής Ψυχιατρικής Α.Π.Θ.
Δημήτριος Γιακουστίδης, Αν. Καθηγητής Χειρουργικής και Μεταμοσχεύσεων Α.Π.Θ.
Κλεάνθης Γιαννούλης, Αν. Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Ιωάννης Γουλής, Αν. Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ.
Απόστολος Μαμόπουλος, Αν. Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας Α.Π.Θ.
Σπυρίδων Μηλιαράς, Αν. Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Κωνσταντίνος Τσιούφης, Αν. Καθηγητής Καρδιολογίας ΕΚΠΑ,
Πρόεδρος Ευρωπαϊκής Εταιρείας Υπέρτασης, Πρόεδρος Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας
Γεώργιος Γιαννακούλας, Επ. Καθηγητής Καρδιολογίας Α.Π.Θ.
Βασίλειος Γροσομανίδης, Επ. Καθηγητής Αναισθησιολογίας Α.Π.Θ.
Δημήτριος Διονυσίου, Επ. Καθηγητής Πλαστικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Μιχαήλ Δούμας, Επ. Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ.
Δημήτριος Καραμάνος, Επ. Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής Α.Π.Θ.
Θεόδωρος Καραμήτσος, Επ. Καθηγητής Καρδιολογίας Α.Π.Θ.
Καλλιόπη Κώτσα, Επ. Καθηγήτρια Ενδοκρινολογίας Α.Π.Θ.
Ιωάννης Λαζαρίδης, Επ. Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής Α.Π.Θ.
Θεοδόσιος Παπαβραμίδης, Επ. Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Δανιήλ Παραμυθιώτης, Επ. Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Λεωνίδας Παυλίδης, Επ. Καθηγητής Πλαστικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Κωνσταντίνος Πετίδης, Επ. Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ.
Μιχαήλ Ποτούπνης, Επ. Καθηγητής Ορθοπαιδικής Α.Π.Θ.
Κωνσταντίνος Σαπαλίδης, Επ. Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Εμμανουήλ Σμυρνάκης, Επ. Καθηγητής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας - Ιατρικής
Εκπαίδευσης, Εργαστήριο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Γενικής Ιατρικής και Έρευνας
Υπηρεσιών Υγείας Α.Π.Θ.
Κωνσταντίνος Σπανός, Επ. Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Αλεξάνδρα Σπυροπούλου, Επ. Καθηγήτρια Πλαστικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.
Θωμάς Τέγος, Επ. Καθηγητής Νευρολογίας Α.Π.Θ.
Κωνσταντίνος Τζιόμαλος, Επ. Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ.

Παρμενίων Τσιτσόπουλος, *Επ. Καθηγητής Νευροχειρουργικής Α.Π.Θ.*
Γρηγόριος Χατζημαουρουδής, *Επ. Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής Α.Π.Θ.*
Εμμανουήλ Σινάκος, *Επ. Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ.*
Κυριάκος Δημητριάδης, *Επιμελητής Καρδιολογίας, Α΄ Καρδιολογική Κλινική ΕΚΠΑ*
Κωνσταντίνος Γιαννιός, *Χειρουργός, Α΄ Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.*
Θεμιστοκλής Δαγκλής, *Μαιευτήρας - Γυναικολόγος, Πανεπιστημιακός Υπότροφος, Γ΄ Μαιευτική- Γυναικολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Σταματία Κόκκαλη, *Γενική Ιατρός, Κέντρο Υγείας Καλλικράτειας*
Παντολέων Αθηνά, *Ακτινολόγος, Επιμελήτρια Β΄ ΕΣΥ, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ*
Ιωάννης Πλιάκος, *Πανεπιστημιακός Υπότροφος, Α΄ Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.*
Ανδρέας Ι. Τοουλιάς, *Πανεπιστημιακός Υπότροφος Α.Π.Θ., Α΄ Χειρουργική Κλινική ΓΝΘ Παπαγεωργίου*
Αλεξάνδρα Αρβανιτάκη, *Επιστημονική Συνεργάτης, Α΄ Καρδιολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Μαρία Μπαζμπάνη, *Επιστημονική Συνεργάτης Α΄ Καρδιολογικής Κλινικής Α.Π.Θ.*
Μαρία Τουμπουρλέκα, *Επιστημονική Συνεργάτης, Α΄ Καρδιολογικής Κλινικής Α.Π.Θ.*
Κωνσταντίνος Ιμπριάλος, *Ειδικευόμενος Παθολογίας, Υπ. Διδάκτωρ Ιατρικής, Β΄ Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Αλεξάνδρα Κατσιμάρδου, *Ειδικευόμενη Παθολογίας, Β΄ Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Ιωάννης Κένταρχος, *Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής, Α΄ Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.*
Αθανάσιος Κοκολάκης, *Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής, Α΄ Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.*
Αντώνιος Κουπαράνης, *Ειδικευόμενος Καρδιολογίας, Α΄ Καρδιολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Γαλακτίων Κωνσταντινίδης, *Ειδικευόμενος Νευρολογίας, Α΄ Νευρολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Παναγιώτης Λουφόπουλος, *Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής, Α΄ Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.*
Χρυσούλα Μαργιούλα-Σιάρκου, *Ειδικευόμενη Ιατρός Γ΄ Μαιευτικής-Γυναικολογικής Κλινικής Α.Π.Θ., Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Α.Π.Θ.*
Ελένη Ντάφλη, *Ειδικευόμενη Καρδιολογίας, Α΄ Καρδιολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Χρυσόστομος Ξέρρας, *Ειδικευόμενος Νευρολογίας, Α΄ Νευρολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Αμάντα Πάγκου, *Ειδικευόμενη Γενικής Χειρουργικής, Α΄ Προπαιδευτική Κλινική Α.Π.Θ.*
Παντελεήμων Παντελίδης, *Ιατρός, Ιδρυτικό μέλος ΕΕΦΙΕ Αιμυνη, τ. Πρόεδρος Πανελληνίου ΔΣ ΕΕΦΙΕ Παράρτημα ΕΕΦΙΕ Θεσσαλονίκης*
Σταμάτιος Πετούσης, *Ειδικευόμενος Ιατρός Γ΄ Μαιευτικής - Γυναικολογικής Κλινικής Α.Π.Θ., Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Α.Π.Θ.*
Αθανάσιος Πιάχας, *Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής, Α΄ Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.*
Απόστολος Πριόνας, *Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής, Α΄ Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.*
Γεώργιος Ραμπίδης, *Ειδικευόμενος Καρδιολογίας, Α΄ Καρδιολογική Κλινική Α.Π.Θ.*
Ερασμία Σαμπάνη, *Ειδικευόμενη Νεφρολογίας, Υποψήφια Διδάκτωρ Ιατρικής Α.Π.Θ., Νεφρολογική Κλινική, ΓΝΘ Ιπποκράτειο*

Αλέξανδρος Σαχινίδης, Ειδικευόμενος Παθολογίας, Υποψήφιος Διδάκτωρ Ιατρικής Α.Π.Θ., Β' Προπαιδευτική Κλινική Α.Π.Θ.

Μιχαήλ Σιδερής, Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής, King's College Hospital NHS Foundation Trust, UK

Νικόλαος Στάικογλου, Ειδικευόμενος Ακτινοδιαγνωστικής, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ

Κωνσταντίνος Σταυρόπουλος, Ειδικευόμενος Παθολογίας, Υποψήφιος Διδάκτωρ Ιατρικής Α.Π.Θ., Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ.

Γεώργιος Τζιάτζιος, Ειδικευόμενος Καρδιολογίας, ΓΝΘ Γεννηματάς

Ιωάννης Τζιάτζιος, Ειδικευόμενος Καρδιολογίας, Α' Καρδιολογική Κλινική Α.Π.Θ.

Μαρία Τουμπουρλέκα, Ειδικευόμενη Παθολογίας, Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ.

Μαρία Τσοποζίδη, Ειδικευόμενη Γενικής Χειρουργικής, Α' Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.

Σάμερ Αμπού-Φάρχα, Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής, Α' Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.

Αγγελική Χόρτη, Ειδικευόμενη Γενικής Χειρουργικής, Α' Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ.

Κωνσταντίνος Χρήστου, Ειδικευόμενος Παθολογίας, Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Α.Π.Θ.

Μέλη Ελληνικής Εταιρείας Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας

Κωνσταντίνος Φορτούνης, Χειρουργός, Επιμελητής Α', Α' Χειρουργική Κλινική,
ΓΝΘ Παπαγεωργίου, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Βαρβάρα Φυντανίδου, Αναισθησιολόγος, Επιμελήτρια Α', Κλινική Αναισθησιολογίας και
Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Αθανάσιος Γεωργιάδης, Ιατρός Γενικής Ιατρικής, ERC Instructor

Ειρήνη Ζαρζαβά, Αναισθησιολόγος, Κλινική Αναισθησιολογίας,
ΓΝΘ Γ. Παπανικολάου, ERC Instructor

Αλέξανδρος Καραμανλίδης, Χειρουργός, 424 ΓΣΝΘ, ALS Provider, NAEMT Instructor

Ειρήνη Ολοκτισίδου, Αναισθησιολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης,
Κλινική Αναισθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Ματίνα Δήμου, Ειδικευόμενη Χειρουργικής, Α' Χειρουργική Κλινική, ΓΝΘ Παπαγεωργίου,
ALS Provider, NAEMT Instructor

Σοφία Ζαγαλιώτη, Ειδικευόμενη Γενικής Ιατρικής, ΓΝΘ Παπαγεωργίου ALS Provider,
NAEMT Provider

Κωνσταντίνος Λωλάκος, Ειδικευόμενος Αναισθησιολογίας, Κλινική Αναισθησιολογίας και
Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Αλεξία Μαρνέρη, Ειδικευόμενη Χειρουργικής, Κλινική Αναισθησιολογίας και
Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Αναστασία Νικοπούλου, Ειδικευόμενη Αναισθησιολογίας, Κλινική Αναισθησιολογίας και
Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Κωνσταντίνος Παπαποστόλου, Ειδικευόμενος Αναισθησιολογίας, Κλινική Αναισθησιολογίας
και Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Ιωακείμ Πεζήκογλου, Ειδικευόμενος Αναισθησιολογίας, Κλινική Αναισθησιολογίας και
Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Χρύσα Προβιτσάκη, Ειδικευόμενη Αναισθησιολογίας, Κλινική Αναισθησιολογίας και
Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Άλμπιον Τότσι, Ειδικευόμενος Χειρουργικής, Α' Χειρουργική, ΓΝΘ Παπαγεωργίου, ERC Instructor

Σοφία Τσιαπακίδου, Ειδικευόμενη Γυναικολογίας-Μαιευτικής, ΓΝ Χαλκιδικής, ERC Instructor,
NAEMT Instructor

Μαρία Άγγου, Προϊσταμένη Νοσηλευτικού Τομέα, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ERC Instructor

Δημήτρης Βέλλιος, Διασώστης ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Ζήσης Λιάτης, Διασώστης ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Ευάγγελος Μαντζικόπουλος, Διασώστης ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Στέφανος Πορτσέλης, Διασώστης ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Αναστάσιος Στεφανάκης, Διασώστης ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Αλέξανδρος Τουμπέλης, Διασώστης, Νοσηλευτής Χειρουργείου, ERC Instructor,
NAEMT Instructor

Κωνσταντίνος Χολίδης, Διασώστης ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, ERC Instructor, NAEMT Instructor

Γενικές Πληροφορίες

Ημερομηνία και Τόπος διεξαγωγής

Παρασκευή 20, Σάββατο 21 και Κυριακή 22 Απριλίου 2018

Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων Α.Π.Θ.

(3ης Σεπτεμβρίου - Πανεπιστημιούπολη, Θεσσαλονίκη, Τηλ. 2310994013, E-mail: Publicity@rc.auth.gr, www.kedea.rc.auth.gr)

Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών Νοσοκομείο Παπαγεωργίου

(Περιφερειακή οδός, Δήμος Παύλου Μελά, Περιοχή Ν. Ευκαρπία)

Επίσημη Γλώσσα

Η επίσημη γλώσσα του Σεμιναρίου είναι η ελληνική.

Μοριοδότηση Σεμιναρίου

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν **24** Μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME-CPD) από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (ΠΙΣ).

Κατηγορίες Συμμετοχής



18 διαδραστικές διαλέξεις επειγόντων

Στρογγυλό τραπέζι Ιατρικής Έρευνας και Εκπαίδευσης

9 σενάρια προσομοίωσης επειγόντων

4 σταθμοί κλινικών δεξιοτήτων+ABCDE

5 σενάρια προ-νοσοκομειακής φροντίδας

συνεδριακό υλικό

coffee breaks+δεξίωση υποδοχής

πιστοποιητικό συμμετοχής

έτος σπουδών

κόστος συμμετοχής

S	P	C	L
●	●	●	●
●	●	●	●
●		●	●
	●	●	●
●	●	●	●
●	●	●	●
●	●	●	●
4+			
15€	10€	15€	

Οι κατηγορίες S + C συνδυάζονται με κόστος 25€

Οι κατηγορίες P, C, L δεν έχουν περιορισμό έτους

Οι κατηγορίες P, C δεν συνδυάζονται μεταξύ τους

Η κατηγορία L είναι δωρεάν για μέλη ΕΕΦΙΕ (5€ για μη μέλη ΕΕΦΙΕ)

Προϋποθέσεις L + C: Φοιτήτριες/Φοιτητές Ιατρικής, Οδοντιατρικής, Φαρμακευτικής κάθε έτους

Προϋποθέσεις S: Φοιτήτριες/Φοιτητές Ιατρικής 4^{ου} έτους και άνω

Πιστοποιητικό

Σε όλους τους συμμετέχοντες του Σεμιναρίου θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης. Για την παραλαβή απαιτείται η παρακολούθηση του 60% του συνολικού χρόνου του επιστημονικού προγράμματος, σύμφωνα με τη σχετική εγκύκλιο του ΕΟΦ. Θα υπάρχει σύστημα καταμέτρησης (barcode). Τα πιστοποιητικά θα δοθούν στη λήξη του σεμιναρίου και αφού πρώτα κατατεθεί στη γραμματεία το έντυπο αξιολόγησής του.

Κονκάρδα

Όλοι οι συμμετέχοντες θα παραλαμβάνουν από τη γραμματεία του σεμιναρίου την ειδική κονκάρδα, την οποία είναι υποχρεωμένοι να φορούν καθ' όλη τη διάρκειά του.

Γραμματεία Σεμιναρίου



Global Events
...makes the difference!

Διοργάνωση Συνεδρίων - Εκδηλώσεων

Θεσσαλονίκη: Σταδίου 50Α, 55534 Πυλαία, Θεσσαλονίκη

Τηλ.: 2310 247743, 2310 247734, Φαξ: 2310 247746, e-mail: info@globalevents.gr

Αθήνα: Βαλέστρα 2 & Λεωφ. Α. Συγγρού 168, 17671 Καλλιθέα, Αθήνα

Τηλ.: 210 3250260, e-mail: athens@globalevents.gr

www.globalevents.gr

Επιστημονικό Πρόγραμμα

- 09:00-09:30** Εγγραφές
- 09:30-12:00** **Διαλέξεις (L1-L5)**
- 09:30-10:00 **L1** - Επείγοντα στη Μαιευτική και Γυναικολογία
Θεμιστοκλής Δαγκλής
- 10:00-10:30 **L2** - Η χρησιμότητα του FAST στην αξιολόγηση του πολυτραυματία
Αθηνά Παντολέων
- 10:30-11:00 **L3** - Διάγνωση και αντιμετώπιση της σήψης
Εμμανουήλ Ροηλίδης
- 11:00-11:30 **L4** - Διαχείριση ομάδας τραύματος
Φάρες Σάιεχ
- 11:30-12:00 **L5** - Αντιμετώπιση οξέος πνευμονικού οιδήματος
Σταματίνα Κόκκαλη
- 12:00-12:30** Διάλειμμα καφέ
- 12:30-15:00** **Διαλέξεις (L6-L10)**
- 12:30-13:00 **L6** - Επείγοντα Αγγειοχειρουργικής
Δημήτριος Καραμάνος
- 13:00-13:30 **L7** - Οξέα στεφανιαία σύνδρομα
Γεώργιος Γιαννακούλας
- 13:30-14:00 **L8** - Οξεία ηπατική ανεπάρκεια
Εμμανουήλ Σινάκος
- 14:00-14:30 **L9** - Πνευμονική εμβολή
Ιωάννης Τζιάτζιος
- 14:30-15:00 **L10** - Νέες κατευθυντήριες οδηγίες ERC: Universal ALS algorithm
Βαρβάρα Φυντανίδου

15:00-15:30 Μεσημβρινή διακοπή

15:30-18:30 Προσέγγιση ABCDE (Θεωρητική διάλεξη & Hands-on)
Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας

15:30-16:00 Διάλεξη ABCDEs
Ιωακείμ Πεζήκογλου

ΦΟΥΑΓΙΕ, ΚΕ.Δ.Ε.Α (-1 όροφος)

16:00-18:30 Πρακτικοί σταθμοί με κλινικά σενάρια ABCDEs

Σταθμός 1: Στεφανιαία νόσος

Σταθμός 2: Υπογλυκαιμία

Σταθμός 3: Υπογκαιμία

Σταθμός 4: Αναπνευστική δυσχέρεια

Εναλλαγή ομάδων κάθε 35min

Επιστημονικά Υπεύθυνος: **Βαρβάρα Φυντανίδου**

Εκπαιδευτές: **Μαρία Άγγου, Βασίλειος Γροσομανίδης,**

Ειρήνη Ζαρζαβά, Ζήσης Λιάτης, Κωνσταντίνος Λωλάκος,

Αλεξία Μαρνέρη, Ιωακείμ Πεζήκογλου, Χρύσα Προβιτσάκη,

Αναστάσιος Στεφανάκης, Κωνσταντίνος Φορτούνης,

Βαρβάρα Φυντανίδου, Κωνσταντίνος Χολίδης

17:00-19:00 **Στρογγυλή Τράπεζα**

ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Προεδρείο: **Κωνσταντίνος Ιμπριάλος, Παντελεήμων Παντελίδης**

17:00-17:20 Η σημασία της σύγχρονης μεταφραστικής έρευνας στην εξέλιξη της
ιατρικής επιστήμης

Απόστολος Παπαλόης

17:20-17:40 Η ΑΒ της κλινικής έρευνας. Πώς σχεδιάζεται και εκτελείται ένα
ερευνητικό πρωτόκολλο

Κωνσταντίνος Τζιόμαλος

17:40-18:00 Σύγχρονες ευκαιρίες στην έρευνα πριν και μετά το πτυχίο στην Ελλάδα
και το εξωτερικό

Κωνσταντίνος Τσιούφης, Κυριάκος Δημητριάδης

- 18:00-18:20 Κριτική αξιολόγηση ερευνητικών αποτελεσμάτων: Αναζητώντας πέρα από το προφανές
Μιχαήλ Δούμας
- 18:20-18:40 Από την κλινική απόφαση μέχρι την τεχνητή νοημοσύνη: UpDATAes στην Ιατρική από την οπτική του νέου ιατρού
Παντελεήμων Παντελίδης
- 18:40-19:00 Biases στην Κλινική Έρευνα: Από το σχεδιασμό μέχρι τη συγγραφή και τη δημοσίευση
Κωνσταντίνος Φουντουλάκης
- 19: 00-20:00 Τελετή Έναρξης**
- Χαιρετισμοί**
- Ομιλία**
- Τρισδιάστατες εκτυπώσεις και Ιατρική. Εφαρμογή στην Εκπαίδευση και Προσομοίωση Χειρουργικών Επεμβάσεων
Βασίλειος Τσιούκας
- 20:00 Δεξίωση Υποδοχής**

- 10:00-12:00** **Διαλέξεις (L11-L14)**
- 10:00-10:30 **L11 - Οι ιδιαιτερότητες της επείγουσας Νευροχειρουργικής**
Παρμενίων Τσιτσόπουλος
- 10:30-11:00 **L12 - Τραύμα Κοιλίας**
Γεώργιος Τσουλάφας
- 11:00-11:30 **L13 - Οξεία εγκεφαλική ισχαιμία: Σύγχρονα και παλαιότερα δεδομένα**
Θωμάς Τέγος
- 11:30-12:00 **L14 - Επείγοντα Γαστρεντερολογίας**
Ιωάννης Γουλής
- 12:00-12:30** **Διάλειμμα καφέ**
- 12:30-14:30** **Διαλέξεις (L15-L18)**
- 12:30-13:00 **L15 - Διαβητική κετοξέωση και υπεργλυκαιμική υπερωσμωτική μη κετοοξεωτική κατάσταση**
Καλλιόπη Κώτσα
- 13:00-13:30 **L16 - Οξεία Κοιλία**
Δανιήλ Παραμυθιώτης
- 13:30-14:00 **L17 - Επείγουσα και κατεπείγουσα υπερτασική κρίση**
Κωνσταντίνος Ιμπριάλος
- 14:00-14:30 **L18 - Διαταραχές οξεοβασικής ισορροπίας**
Παντελεήμων Παντελίδης
- 14:30-15:30** **Μεσημβρινή διακοπή**

15:30-22:00 Κλινικές Δεξιότητες (C1-C4)* (λεπτομέρειες ακολούθως)

*** Κλινικές Δεξιότητες**

C1 | Τραύμα- Συρραφή

Επιστημονικά Υπεύθυνοι: **Αντώνιος Αντωνίου, Δημήτριος Διονυσίου,
Αντώνιος Τσιμπώνης**

Εκπαιδευτές: **Θεόδωρος Γαρουφαλιάς, Χριστίνα Γούλα,
Αλέξανδρος Δελημαπατάς, Βαγγέλης Λάμπρος,
Βασιλική Μποστάνη, Αναστάσιος Πάγκαλος,
Αλέξανδρος Σαράφης**

Συντονίστρια Φοιτήτρια: **Κωνσταντινιά Καραμήτσου**

Βοηθοί Φοιτητές: **Μαρία Γιουλβανίδου, Ισμήνη Κωλέτση, Βασιλική Μανάκη,
Δανάη Μούσα, Γεώργιος Στυλιανίδης**

C2 | Φλεβοκέντηση

Υπεύθυνο Μέλος ΔΕΠ: **Εμμανουήλ Σμυρνάκης**

Συντονιστές: **Πρόδρομος Πετρίδης, Εμμανουήλ Σμυρνάκης**

Εκπαιδευτές: **Φανή Γιακουμή, Μαρία Δεληγιάννη, Θεοδώρα Μιχαηλίδου,
Πρόδρομος Πετρίδης, Γεωργία Τζιτζικα**

Συντονίστρια Φοιτήτρια: **Αναστασία Κούρτη**

Βοηθοί Φοιτητές: **Ειρήνη Δαδάκη, Μαρίνα-Τριανταφυλλιά Κοτζαμάνη,
Θεανώ Μακρίδου, Παναγιώτης Σταχτέας**

C3 | Καθετηριασμός ουροδόχου κύστεως

(Εταιρεία Έρευνας και Εκπαίδευσης Κλινικών Δεξιοτήτων)

Υπεύθυνο Μέλος ΔΕΠ: **Εμμανουήλ Σμυρνάκης**

Συντονιστές: **Θεοδώρα Μίντση, Μαρία Μοιρασγεντή**

Εκπαιδευτές: **Λαμπρινή Παπαχατζή, Βαρβάρα Χαραλαμπίδου**

Συντονίστρια Φοιτήτρια: **Αναστασία Κούρτη**

Βοηθοί Φοιτητές: **Μελπομένη Ζήσου, Έλενα Λαγούϊα, Αικατερίνη Τουρίκη,
Κωνσταντίνος Τσουκαλάς**

C4 | Εκπαίδευση στην εξέταση μαστού και στη δακτυλική εξέταση

Υπεύθυνο Μέλος ΔΕΠ

-Συντονιστής: **Σπυρίδων Μηλιαράς**

Εκπαιδευτές: **Κωνσταντίνος Γιαννιός, Ιωάννης Κένταρχος,
Παναγιώτης-Δημήτρης Λουφόπουλος**

Συντονίστρια Φοιτήτρια: **Αναστασία Κούρτη**

Βοηθοί Φοιτητές: **Παρασκευή Βραβορίτου, Ολυμπία Κωστοπούλου,
Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, Δανάη Χατζηθανασίου**

C | 3D Printing: Από τον εκτυπωτή στο χέρι σας (σταθμός ανοιχτός στο κοινό)

Υπεύθυνος: Πέτρος Μπαγγέας

Θα υπάρχουν 4 σταθμοί κλινικών δεξιοτήτων, στους οποίους θα ασκηθούν συνολικά 40 φοιτητές όλων των ετών. Οι φοιτητές θα κατανεμηθούν σε 4 ομάδες των 10 ατόμων έκαστη (I-IV) και θα εναλλάσσονται κάθε 90' ανά σταθμό με αξιολόγηση της επίδοσής τους από τους εκπαιδευτές στο τέλος κάθε rotation. Λεπτομέρειες απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα.

Ώρα & Δεξιότητα	C1	C2	C3	C4
15:30-17:00	I	II	III	IV
17:00-18:30	II	III	IV	I

15' ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

18:45-20:15	III	IV	I	II
20:15-21:45	IV	I	II	III

10:00-12:00	Προετοιμασία
12:00-14:00	Κλινικά Σενάρια ROTATION**
14:00-15:00	Μεσημβρινή διακοπή
15:00-16:30	Κλινικά Σενάρια ROTATION**
16:30-17:00	Διάλειμμα
17:00-18:00	Κλινικά Σενάρια ROTATION**
20:00-20:30	Τελετή Λήξης

Παράλληλα με τα κλινικά σενάρια και για τις ώρες 12:00-15:45 θα διεξάγονται και σενάρια Προνοσοκομειακής Φροντίδας (PH Scenarios)*** Τα PH Scenarios θα λάβουν χώρα επίσης στο χώρο των ΤΕΠ του ΓΝΘ Παπαγεωργίου.

** Σενάρια

S1 | Σενάριο Οξείας Κοιλίας

Επιστημονικά Υπεύθυνοι: **Θεοδόσιος Παπαβραμίδης, Ιωάννης Πλιάκος**
Εκπαιδευτές: **Αγγελική Χόρτη, Αμάντα Πάγκου, Μαρία Τσοποζίδη, Σάμερ Αμπού-Φάρχα**
Συντονίστρια Φοιτήτρια: **Ελένη Τσοτρίδου**
Βοηθοί Φοιτητές: **Αναστάσιος Δεμριτζόγλου, Χριστίνα Παχή**

S2 | Σενάριο Διαχείρισης Πολυτραυματία

Επιστημονικά Υπεύθυνοι: **Βασίλειος Παπαδόπουλος, Γεώργιος Τσουλάφας, Ανδρέας Ι. Τοουλιάς**
Εκπαιδευτές: **Σπυρίδων Μηλιαράς, Κλεάνθης Γιαννούλης, Κωνσταντίνος Σπανός, Δημήτριος Γιακουστίδης, Αθανάσιος Πιάχας, Παναγιώτης Λουφόπουλος, Αθανάσιος Κοκολάκης, Απόστολος Πριόνας**
Συντονιστής Φοιτητής: **Γεώργιος Λαλές**
Βοηθός Φοιτητής: **Μιχάλης-Παναγιώτης Ζαμάνης**

S3 | Σενάριο Καρδιολογίας I

Επιστημονικά Υπεύθυνος: **Γεώργιος Γιαννακούλας**
Εκπαιδευτές: **Αντώνιος Κουπαράνης, Ελένη Ντάφλη, Γεώργιος Ραμπίδης**
Συντονιστής Φοιτητής: **Στέφανος Ζαφειρόπουλος**
Βοηθοί Φοιτητές: **Αρίσταρχος Αλμπέρης, Ελένη Μάνθου**

S4 | Σενάριο Καρδιολογίας II

Επιστημονικά Υπεύθυνος: **Θεόδωρος Καραμήτσος**
Εκπαιδευτές: **Αλεξάνδρα Αρβανιτάκη, Μαρία Μπαζμπάνη, Μαρία Τουμπουρλέκα, Γεώργιος Τζιάτζιος, Ιωάννης Τζιάτζιος**
Συντονιστές Φοιτητές: **Χρήστος Μήτας, Δημήτριος Καπνίσης**
Βοηθοί Φοιτητές: **Ασημένια Σβίγγου, Γεώργιος Στυλιανίδης**

S5 | Σενάριο Νευρολογίας

Επιστημονικά Υπεύθυνος: **Θωμάς Τέγος**
Εκπαιδευτές: **Γαλακτίων Κωνσταντινίδης, Χρυσόστομος Ξέρρας**
Συντονιστής Φοιτητής: **Κωνσταντίνος Τσουκαλάς**
Βοηθοί Φοιτητές: **Αντώνιος Καρακελίδης, Δέσποινα Γιασιράνη**

S6 | Σενάριο με ασθενή με διαταραχές του επιπέδου συνείδησης και υπεργλυκαιμία

Επιστημονικά Υπεύθυνοι: **Κωνσταντίνος Πετίδης, Ιωάννα Ζωγράφου**
Εκπαιδευτές: **Αλεξάνδρα Κατσιμάρδου, Ερασμία Σαμπάνη, Αλέξανδρος Σαχινίδης**
Συντονίστρια Φοιτήτρια: **Αλίκη Ηλιάδου**
Βοηθοί Φοιτητές: **Δανάη Μούσα, Αναστασία Τακίδου**

S7 | Σενάριο με νεαρό ασθενή σε κώμα

Υπεύθυνα Μέλη ΔΕΠ: **Μιχαήλ Δούμας, Κωνσταντίνος Τζιόμαλος**
Εκπαιδευτές: **Κωνσταντίνος Ιμπριάλος, Κωνσταντίνος Σταυρόπουλος, Κωνσταντίνος Χρήστου**
Συντονίστρια Φοιτήτρια: **Ευφημία Αμπατζιάδη**
Βοηθοί Φοιτητές: **Ισμήνη Κωλέτση, Αικατερίνη Πέτρου**

S8 | Αναφυλακτική αντίδραση

Υπεύθυνος φορέας:

Ελληνική Εταιρεία

Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας

Επιστημονικά Υπεύθυνη:

Βαρβάρα Φυντανίδου

Εκπαιδευτές:

Μαρία Άγγου, Αθανάσιος Γεωργιάδης,
Βασίλειος Γροσομανίδης, Ειρήνη Ζαρζαβά,
Κωνσταντίνος Λωλάκος, Αναστασία Νικοπούλου,
Ειρήνη Ολοκτσίδου, Χρύσα Προβιτσάκη,
Βαρβάρα Φυντανίδου

S9 | Σενάριο Γυναικολογίας

Υπεύθυνα Μέλη ΔΕΠ:

Θεμιστοκλής Δαγκλής

Εκπαιδευτές:

Χρυσούλα Μαργιούλα-Σιάρκου, Σταμάτιος Πετούσης

Συντονίστρια Φοιτήτρια:

Δανάη Χατζηαθανασίου

Βοηθοί Φοιτητές:

Δήμητρα-Ραφαηλία Μπακαλούδη, Δανάη Χατζηαθανασίου

Θα διενεργηθούν 9 σενάρια επειγόντων (των 30'), από 9 φορές το καθένα, ώστε κάθε ομάδα (I-IX) των 8 ατόμων να ασκηθεί σε όλα μέσω κυκλικής εναλλαγής.

Ώρα & Σενάριο	S1	S2	S3	S4	S5	S6	S7	S8	S9
12:00-12:30	I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX
12:30-13:00	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	I
13:00-13:30	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	I	II
13:30-14:00	IV	V	VI	VII	VIII	IX	I	II	III
14:00-15:00	Διάλειμμα με ελαφρύ γεύμα								
15:00-15:30	V	VI	VII	VIII	IX	I	II	III	IV
15:30-16:00	VI	VII	VIII	IX	I	II	III	IV	V
16:00-16:30	VII	VIII	IX	I	II	III	IV	V	VI
16:30-17:00	Διάλειμμα								
17:00-17:30	VIII	IX	I	II	III	IV	V	VI	VII
17:30-18:00	IX	X	II	III	IV	V	VI	VII	VIII

*** Σενάρια Προνοσοκομειακής Φροντίδας PH Scenarios (12:00 – 15:45)

PHS1 | **Triage**

PHS2 | **Επείγων απεγκλωβισμός από αυτοκίνητο**

PHS3 | **Έλεγχος εξωτερικής αιμορραγίας**

PHS4 | **Διαχείριση πνευμοθώρακα υπό τάση και επείγουσα κρικοθυρεοτομή**

PHS5 | **Διαχείριση αεραγωγού σε πολυτραυματία**

Και τα πέντε σενάρια θα πραγματοποιηθούν με τη συμβολή εκπαιδευτών της Ελληνικής Εταιρείας Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας. Σε κάθε σταθμό θα υπάρχουν 10 άτομα και θα γίνεται κυκλική εναλλαγή κάθε 45λεπτά. Το αναλυτικό πρόγραμμα των εναλλαγών και των ωρών είναι το εξής:

Ώρα & Σενάριο	PHS1	PHS2	PHS3	PHS4	PHS5
12:00-12:45	I	II	III	IV	V
12:45-13:30	II	III	IV	V	I
13:30-14:15	III	IV	V	I	II
14:15-15:00	IV	V	I	II	III
15:00-15:45	V	I	II	III	IV

Επιστημονικά Υπεύθυνοι: **Κωνσταντίνος Φορτούνης, Βαρβάρα Φυντανίδου**
 Εκπαιδευτές: **Δημήτρης Βέλλιος, Ματίνα Δήμου, Σοφία Ζαγαλιώτη, Ειρήνη Ζαρζαβά, Αλέξανδρος Καραμανλίδης, Ζήσης Λιάτης, Ευάγγελος Μαντζικόπουλος, Ιωακείμ Πεζήκογλου, Στέφανος Πορτσέλης, Άλμπιον Τότσι, Κωνσταντίνος Φορτούνης, Κωνσταντίνος Χολίδης**

Συντονιστής Φοιτητής: **Χρήστος Μήτας**
 Βοηθοί Φοιτητές: **Διονυσία Γιόνοβιτς, Αλίκη Καϊκή, Ευαγγελία Καραγώγου, Αναστασία Κούρτη, Αικατερίνη Μητροπούλου, Κωνσταντίνος Ουρανός, Πολυνίκη Σιδερίδου, Μαρία Χαραλαμπίδου, Βαλέρια Εμινίδου, Κυριακή Καραφωτάκη**

Υπεύθυνη Μακιγιάζ για τις ανάγκες προσομοίωσης στα κλινικά σενάρια και στα σενάρια προ-νοσοκομειακής φροντίδας: **Άννα Παμπουκίδου και Color Illusion Team**

Ευχαριστίες

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς τον Καθηγητή κ. Αστέριο Καραγιάννη, τον Καθηγητή κ. Θεόδωρο Ι. Δαρδαβέση καθώς και τον Αν. Καθηγητή κ. Γεώργιο Τσουλφά για την έμπρακτη και καταλυτική τους στήριξη στην υλοποίηση του φετινού σεμιναρίου. Επίσης, ευχαριστούμε θερμά τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΚΕ.Δ.Ε.Α. Α.Π.Θ. Αντιπρύτανη Έρευνας και Συντονισμού Καθηγητή κ. Θ. Λαόπουλο και τον Πρόεδρο του Δ.Σ. ΓΝΘ Παπαγεωργίου κ. Β. Παπά για την ευγενική τους προσφορά να παραχωρηθεί ο συνεδριακός χώρος του κτιρίου ΚΕ.Δ.Ε.Α. και του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του ΓΝΘ Παπαγεωργίου αντίστοιχα στους φοιτητές ιατρικής για εκπαιδευτικούς σκοπούς.

Θεμελιώδους αξίας για εμάς ήταν και η συμβολή του Επ. Καθηγητή κ. Εμμανουήλ Σμυρνάκη μαζί με όλη την ομάδα των κλινικών δεξιοτήτων της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, των μελών της Ελληνικής Εταιρείας Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας και ιδιαίτερα της κα Βαρβάρας Φυντανίδου και του κ. Κωνσταντίνου Φορτούνη και γι' αυτό τους οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ. Επιπλέον, θα ήταν παράλειψη να μην ευχαριστήσουμε το σύλλογο των αποφοίτων-νέων ιατρών της ΕΕΦΙΕ (eefie alumni) και φυσικά τους εξαιρετικούς εισηγητές που έλαβαν μέρος στο στρογγυλό τραπέζι που διοργάνωσε. Τέλος, το σεμινάριο αυτό δε θα μπορούσε να είχε γίνει πράξη χωρίς τη συμβολή όλων των καθηγητών μας και εκπαιδευτών που έλαβαν μέρος, οι οποίοι είναι πάντοτε πρόθυμοι να εμφυσήσουν τη γνώση και εμπειρία τους, και φυσικά όλους εσάς που μας τιμήσατε με τη συμμετοχή σας.



Ευρετήριο

A		Γροσομανίδης Βασίλειος	13, 20, 27
Άγγου Μαρία	16, 20, 27	Δ	
Αθηνά Παντολέων	14	Δαγκλής Θεμιστοκλής	14, 19, 27
Αλμπέρης Αρίσταρχος	9, 26	Δαδάκη Ειρήνη	23
Αμπατζιάδη Ευφημία	8, 9, 26	Δαρδαβέσης Θεόδωρος	12
Αμπού-Φάρχα Σάμερ	15, 25	Δεληγιάννη Μαρία	23
Αντωνίου Αντώνιος	23	Δελημπαλτάς Αλέξανδρος	23
Αρβανιτάκη Αλεξάνδρα	14, 26	Δεμίρη Ευτέρπη	12
Αργυροπούλου-Πατάκα Παρασκευή	12	Δεμιρτζόγλου Αναστάσιος	9, 25
B		Δημητριάδης Κυριάκος	14, 20
Βασιλείου Δέσποινα	9	Δήμου Ματίνα	16, 28
Βέλλιος Δημήτρης	16, 28	Διονυσίου Δημήτριος	13, 23
Βραβορίτου Παρασκευή	23	Δούμας Μιχαήλ	13, 21, 26
Γ		Δρόσος Χρήστος	8, 9
Γαρουφαλιάς Θεόδωρος	23	Ε	
Γαρύφαλλος Αλέξανδρος Αναστάσιος	12	Ελευθεριάδου Ελένη	9
Γεωργιάδης Αθανάσιος	16, 27	Ελευθερίου Σωτήριος	9
Γεωργοπούλου Ευστρατία-Μαρία	8, 9	Εμινίδου Βαλέρια	9, 28
Γιακουμή Φανή	23	Ευαγγελίου Αλέξανδρος	9
Γιακουστίδης Δημήτριος	13, 25	Ζ	
Γιαννακούλας Γεώργιος	13, 19, 26	Ζαγαλιώτη Σοφία	16, 28
Γιαννιός Κωνσταντίνος	14, 23	Ζαμάνης Μιχάλης-Παναγιώτης	9, 25
Γιαννούλης Κλεάνθης	13, 25	Ζαρζαβά Ειρήνη	16, 20, 27, 28
Γιασιράνη Δέσποινα	9, 26	Ζαφειρόπουλος Στέφανος	8, 9, 26
Γιόνοβιτς Διονυσία	9, 28	Ζήσου Μελπομένη	23
Γιουλβανίδου Μαρία	23	Ζώγου Φιλίτσα	9
Γούλα Χριστίνα	23	Ζωγράφου Ιωάννα	26
Γουλής Ιωάννης	13, 22		

Η

Ηλιάδου Αλίκη

8, 9, 26

Κωνσταντινίδης Γαλακτίων

14, 26

Κωστοπούλου Ολυμπία

23

Κώτσα Καλλιόπη

13, 22

Ι

Ιμπριάλος Κωνσταντίνος

9, 11, 14,
20, 22, 26

Λ

Λαγούϊα Έλενα

23

Λαζαρίδης Ιωάννης

13

Λαλές Γεώργιος

4, 8, 9, 25

Λάμπρος Βαγγέλης

23

Λιάτης Ζήσης

16, 20, 28

Λουφόπουλος Παναγιώτης

14, 25

Λουφόπουλος Παναγιώτης-Δημήτρης

23

Λυμπερόπουλος Νικόλαος

11

Λωλάκος Κωνσταντίνος

16, 20, 27

Κ

Καϊκή Αλίκη

9, 28

Καλούσης Γεώργιος

8

Καπαρουνάκη Χρυσή

9

Καπνίσης Δημήτριος

8, 9, 26

Καραγιάννης Αστέριος

5, 12

Καραγώγου Ευαγγελία

9, 28

Καρακελίδης Αντώνιος

9, 26

Καρακιουλάκης Γεώργιος

12

Καραμανλίδης Αλέξανδρος

16, 28

Καραμάνος Δημήτριος

13, 19

Καραμαρούδης Στέφανος

8

Καραμήτσος Θεόδωρος

13, 26

Καραμήτσου Κωνσταντινιά

9, 23

Καραφωτάκη Κυριακή

9, 28

Καρβούνης Χαράλαμπος

12

Κατσιμάρδου Αλεξάνδρα

14, 26

Κένταρχος Ιωάννης

14, 23

Κόκκαλη Σταματία

14

Κόκκαλη Σταματία

19

Κοκολάκης Αθανάσιος

14, 25

Κοσμοπούλου Φωτεινή

11

Κοτζαμάνη Μαρίνα-Τριανταφυλλιά

9, 23

Κουπαράνης Αντώνιος

14, 26

Κούρτη Αναστασία

9, 23, 28

Κωλέτση Ισμήνη

9, 23, 26

Μ

Μακρίδου Θεανώ

23

Μαμαλίγκα Κωνσταντίνα

9

Μαμόπουλος Απόστολος

13

Μανάκη Βασιλική

9, 23

Μανάφης Αλέξανδρος

8, 9

Μάνθου Ελένη

9, 26

Μαντζικόπουλος Ευάγγελος

16, 28

Μαργιούλα-Σιάρκου Χρυσούλα

14, 27

Μαρνέρη Αλεξία

16, 20

Μηλιαράς Σπυρίδων

13, 23, 25

Μήτας Χρήστος

4, 8, 9, 26, 28

Μητροπούλου Αικατερίνη

28

Μικροπούλου Αικατερίνη

9

Μίντση Θεοδώρα

23

Μιχαηλίδου Θεοδώρα

23

Μιχαλόπουλος Αντώνιος

12

Μοιρασγεντή Μαρία

23

Μούσα Δανάη

9, 23, 26

Μουτάφη Χρυσοβαλάντω	9	Παπαδόπουλος Κωνσταντίνος	9, 23
Μπαγγέας Πέτρος	24	Παπαδοπούλου Βασιλική	9
Μπαζμπάνη Μαρία	14, 26	Παπαδοπούλου Ευαγγελία	8, 9
Μπακαλούδη Δήμητρα-Ραφαηλία	9, 27	Παπαλόης Απόστολος	12, 20
Μπαφίτης Βασίλειος	8	Παπαποστόλου Κωνσταντίνος	16
Μπένος Αλέξης	12	Παπαχατζή Λαμπρινή	23
Μποσπάνη Βασιλική	23	Παραμυθιώτης Δανιήλ	13, 22
Μυρωνίδου-Τζουβελέκη Μαρία	12	Παυλίδης Λεωνίδα	13
		Παχή Χριστίνα	9, 25
N		Πεζήκογλου Ιωακείμ	16, 20, 28
Νάσικας Στέργιος	9	Πετίδης Κωνσταντίνος	13, 26
Νάτσης Κωνσταντίνος	12	Πετούσης Σταμάτιος	14, 27
Νικοπούλου Αναστασία	16, 27	Πετρίδης Πρόδρομος	23
Ντάφλη Ελένη	14, 26	Πέτρου Αικατερίνη	9, 26
Ντέτσικα Θεοδώρα	8, 9	Πέτρου Ανδρέας	8
—		Πιάχας Αθανάσιος	14, 25
—		Πλιάκος Ιωάννης	14, 25
Ξέρρας Χρυσόστομος	14, 26	Πορτσέλης Στέφανος	16, 28
		Ποτούπνη Βικτώρια	9
O		Ποτούπνης Μιχαήλ	13
Ολοκτίδου Ειρήνη	16, 27	Πουναρτζόγλου Ιωάννης	9
Ουρανός Κωνσταντίνος	9, 28	Πριόνας Απόστολος	14, 25
		Προβιτσάκη Χρύσα	16, 20, 27
Π		P	
Πάγκαλος Αναστάσιος	23	Ραμπίδης Γεώργιος	14, 26
Πάγκου Αμάντα	14, 25	Ριζοπούλου Τριανταφυλλιά	9
Παμπουκίδου Άννα	9, 28	Ροηλίδης Εμμανουήλ	13, 19
Παντελίδης Παντελεήμων	9, 11, 14, 20, 21, 22	Ρουμελιώτης Σπυρίδων	9
Παντελίδου Μαρία	9	Σ	
Παντολέων Αθηνά	19	Σάιεχ Φάρες	13, 19
Παπαβραμίδης Θεοδόσιος	13, 25	Σαμπάνη Ερασμία	14, 26
Παπαγιουβάννη Ιωάννα	8, 9	Σαπαλίδης Κωνσταντίνος	13
Παπαδόπουλος Βασίλειος	12, 25		

Σαράντη Άννα	9	Τσιμπώνης Αντώνιος	23
Σαράφης Αλέξανδρος	23	Τσιούκας Βασίλειος	13, 21
Σαρρής Δημήτριος	8, 9	Τσιούφης Κωνσταντίνος	13, 20
Σαχινίδης Αλέξανδρος	15, 26	Τσιρίδης Ελευθέριος	13
Σβίγγου Ασημένια	9, 26	Τσιτσόπουλος Παρμενίων	14, 22
Σιδεράς Μιχαήλ	9, 11, 15	Τσιφτσάκη Αλεξάνδρα	9
Σιδερίδου Πολυνίκη	9, 28	Τσολάκη Μαγδαληνή	13
Σινάκος Εμμανουήλ	14, 19	Τσονίδης Χρήστος	13
Σμυρνάκης Εμμανουήλ	13, 23	Τσοποζίδη Μαρία	15, 25
Σπανός Κωνσταντίνος	13, 25	Τσοτρίδου Ελένη	8, 9, 25
Σπυροπούλου Αλεξάνδρα	13	Τσουκαλάς Κωνσταντίνος	8, 9, 23, 26
Στάικογλου Νικόλαος	9, 15	Τσουλφάς Γεώργιος	6, 12, 22, 25
Σταυρόπουλος Κωνσταντίνος	15, 26	Φ	
Σταχτέας Παναγιώτης	23	Φορτούνης Κωνσταντίνος	16, 20, 28
Στεφανάκης Αναστάσιος	16, 20	Φουντουλάκης Κωνσταντίνος	13, 21
Στυλιανίδης Γεώργιος	9, 23, 26	Φυντανίδου Βαρβάρα	16, 19, 20, 27, 28
Σωτήρογλου Ευαγγελία	9	Χ	
Τ		Χαραλαμπίδου Βαρβάρα	23
Τακίδου Αναστασία	9, 26	Χαραλαμπίδου Μαρία	9, 28
Ταρλατζής Βασίλειος	13	Χαριτάκης Νικόλαος	9
Τέγος Θωμάς	13, 22, 26	Χατζηαθανασίου Δανάη	9, 23, 27
Τζιάτζιος Γεώργιος	15, 26	Χατζηδάμος Παναγιώτης	9
Τζιάτζιος Ιωάννης	15, 19, 26	Χατζημαουρουδής Γρηγόριος	14
Τζιόμαλος Κωνσταντίνος	13, 20, 26	Χολίδης Κωνσταντίνος	16, 20, 28
Τζίτζικα Γεωργία	23	Χόρτη Αγγελική	15, 25
Τουουλιάς Ανδρέας Ι.	14, 25	Χρήστου Κωνσταντίνος	15, 26
Τότσι Άλμπιον	16, 28		
Τουμπέλης Αλέξανδρος	16		
Τουμπουρλέκα Μαρία	14, 15, 26		
Τουρίκη Αικατερίνη	23		
Τουρίκη Αικατερίνη-Βασιλική	9		
Τσιάλιου Θεοδώρα-Μαρία	9		
Τσιαπακίδου Σοφία	16		

Χορηγοί

Η Οργανωτική Επιτροπή του Σεμιναρίου ευχαριστεί θερμά τους παρακάτω για τη συμβολή τους στη διοργάνωσή του.



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ Α.Ε.

www.parisianou.gr • medbooks@parisianou.gr



UNIVERSITY STUDIO PRESS

Εκδόσεις Επιστημονικών Βιβλίων & Περιοδικών





4th applied basic clinical seminar
with scenarios for students

4th ABCS3

Επιστημονική Εταιρεία
Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας
- Παράρτημα Θεσσαλονίκης



Scientific Society
of Hellenic Medical Students
- Chapter of Thessaloniki